



沈阳市溪林社区积极推进互嵌式社区建设

日期：2022-11-11 来源：辽宁沈阳市民宗局 字号：[大 中 小]

沈阳市沈河区南塔街道溪林社区近年来积极践行“两邻”理念，推进互嵌式社区建设，2022年被命名为辽宁省民族团结进步示范单位。

一是坚持民族团结进步创建与中华民族优秀传统文化“孝亲文化”相结合。着力打造两条孝道和三个主题广场，进行各民族孝文化展示。同时，利用社区民族氛围浓厚、民族特色浓郁的有利条件，挖掘整理各民族孝亲敬老小故事，用壁画等形式进行展示，制作“像石榴籽一样紧紧抱在一起”“各民族大团结”石头画，引发居民群众情感共鸣。

二是坚持民族团结进步创建与群众活动相结合。利用端午节、中秋节等传统节日和父亲节、母亲节等新式节日，组织各民族居民开展文艺汇演活动，演员们用优美的舞姿和悦耳的歌声，展现各民族群众的幸福生活，积极营造健康、向上的民族文化，以中华优秀传统文化引领社区各族居民共建文化家园。开展“幸福家园我建设”专题宣讲活动，学习民族知识，传承红色基因，讲好沈阳故事，结合不同民族习俗和生活习惯，传递心理沟通技巧，使大家受到很好的启发。

三是坚持民族团结进步创建与社区治理相结合。积极为群众排忧解难，协调办理居住证、健康证等，帮助他们开展生产经营。组织社区开展各族居民“两邻”节系列暖民心活动、敬老一家亲重阳节活动，提高居民对社区的归属感和认同感。通过“网格议事角”、“民族议事亭”等阵地平台，强化问题导向，使居民充分参与到自我管理、共建家园的行动中。

